



2024年1月16日 星期二 区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

勇担使命接续奋斗 攻坚克难砥砺前行

部门“一把手”谈贯彻落实全会精神

1月15日，中国共产党恩平市第十四届委员会第六次全体会议暨市委经济工作会议召开。会议总结2023年工作，分析研判形势，部署2024年工作，奋力再造一个现代化新恩平，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出恩平新的更大贡献。恩平市各级各部门听了全会报告后，深受鼓舞、倍感振奋，部门“一把手”畅谈今年工作思路，纷纷表示将勇担使命接续奋斗，攻坚克难砥砺前行，在恩平新一轮发展中展现更大作为。

江门日报记者 吴健争 周晓莹

恩平市发展和改革局党组书记、局长张儒相

全力谋项目、提质量、促发展

恩平市发展和改革局党组书记、局长张儒相表示，恩平市委十四届六次全会描绘了恩平今年经济社会发展的新蓝图，该局将迅速贯彻落实，全力谋项目、提质量、促发展。

一是迈开融湾新步伐。强化与湾区核心城市“软硬联通”，推进与中山的产业协作，加快江门水都产业园建设，深化落实“侨都

赋能”工程。

二是推动经济稳步向好。强化经济调度，努力争先进位。抓实项目谋划储备，推动园区基础设施、民生补短板项目建设。用好增发国债、专项债政策，争取更多项目纳入国家、省和江门市的“篮子”。

三是持续优化营商环境。落实优化营商环境措施，擦亮“恩为

您”妈妈式服务品牌，激发市场投资潜力。创建广东省信用县。

四是抓紧粮食能源安全。推动加快恩平市粮食储备库扩建增容、民生补短板项目建设。增强能源安全保障能力，落实保供稳价措施。

恩平市委十四届六次全会提出，要持续优化营商环境，落实优化营商环境措施，擦亮“恩为

恩平市文化广电旅游体育局党组书记、局长莫平福

推动文旅体融合发展 打造游客心中的“诗和远方”

恩平市文化广电旅游体育局党组书记、局长莫平福表示，该局将坚持以文化为引领，推动文旅体在更广范围、更深层次、更高水平上融合发展，打造更多新业态、新场景、新产品，绘就更多游客心中的“诗和远方”，让“侨乡活力之城”朝气蓬勃。

一是以“文”塑城，积极推进文化强市建设。深化文明城市创建，推动村（社区）综合性文化服务中心提质增效，推动恩平市博物馆获评国家一级博物馆。深化侨乡文化活化，完成6处历史建筑修缮活化，保护好碉楼等文化古迹，推动歇马举人村等4个文保单位申报省

级文物保护单位。持续推进乡村文化振兴“三个一”项目，进一步擦亮“中国华侨国际文化交流基地”牌子。

二是以“旅”兴业，积极培育新兴消费场景。深入实施全域旅游提升工程，争创国家全域旅游示范区。推动酒店提标升级。发挥龙头企业带动作用，优化“温泉康氧+”等8条旅游精品线路。大力发展民宿，全力打造“十镇百宿千房”。推动恩平簕菜文化创意园等3个旅游点创建3A景区，加强古村落保护开发，打造更多精品研学游基地。积极举办灯光秀、音乐节等活动，推动“夜产品”业态更加新潮多元，策划

举办主题消费活动，充分激发消费潜能。立足镇（街）特色美食资源、农产品资源，办好每月主题节庆活动，带动恩平文旅市场持续升温、红火红火。

三是以“体”赋能，积极打造运动赛事品牌。全面启用恩平体育公园、全民健身中心，完成山地自行车赛道建设，积极筹备第十五届全国运动会山地自行车竞赛项目。持续办好省级以上体育赛事活动，打造更多带有侨乡特色的品牌赛事，以赛事“流量”为文旅“留量”。积极举办本地特色赛事，掀起全民健身热潮，争创全国全民运动健身示范县。

恩平市交通运输局党组书记黎晓辉

打通“大动脉” 畅通“内循环”

恩平市交通运输局党组书记黎晓辉表示，恩平市委十四届六次全会紧紧围绕奋力再造一个现代化新恩平的宏伟目标，以“走在前列”总目标统领恩平各项工作，各级干部深受鼓舞、干劲十足。接下来，恩平市交通运输局将坚定不移紧跟恩平市委、市政府工作步伐，勇当开路先锋、再立新功，实现恩平市交通运输高质量发展和“深度融湾”，助力“四门工作”“五城共建”“六个百亿”，为奋力再造一个现代化新恩平做出新的更大贡献。

进一步打通联通湾区“大动脉”。配合推进深中江城际、深南高速江门段、镇海湾高速等项目前期工作，推动恩平融入湾区1.5小时生活圈。落实好交通运输“十四五”规划，加快构建现代化综合交通体系，为全力推进“融湾建设”“五城共建”预留发展空间。

进一步畅通交通“内循环”。加快推进省道S386线横陂至大槐段、县道X841线牛江圩至沙湖下凯段改扩建工程等项目，加快推进恩平大道东恩城高速口至新汽车客

运总站新建工程、恩平市大道西延线新建工程等项目前期工作，提档升级15公里农村公路。大力开展蓝田大桥、锦岭漫水桥等危桥改造工作，加快推进农村公路安全提升工程，让群众出行更安全。

进一步提升公共交通服务水平，动态优化公交、农村客运班线线路、站点和发班时间，落实定制公交服务。加快推动恩平汽车总站新站建成并投入使用。全面提升从业人员服务水平，全力构建群众满意的公共交通体系。

恩平市人力资源和社会保障局党组书记、局长陈炳权

突出就业优先导向 扩大参保范围和覆盖面

恩平市人力资源和社会保障局党组书记、局长陈炳权表示，该局将把增进民生福祉作为出发点和落脚点，围绕全会提出的工作要求，鼓足干劲、凝聚力量，不断保障和改善民生，为持续抓好“四门工作”，全力推进“融湾建设”“五城共建”贡献人社力量。

一要夯实高质量发展民生之本。突出就业优先导向，加快落实稳岗扩岗政策。支持新业态发展和灵活就业，规范发展外卖配送、网约车、网络直播等新业态形态。提升就业政策落实率，加快推动就业补贴资金发放。落实好

“稳就业16条”，支持和规范发展新就业形态，2024年度实现城镇新增就业2900人。

二要织密高质量发展社保之网。继续实施全民参保计划，扩大参保范围。扩大新业态从业人员、灵活就业人员、农民工等群体参保覆盖面，推动职工养老保险由制度全覆盖到法定人群全覆盖。扎实开展社保基金管理巩固提升行动，确保各项社保待遇按时足额发放。

三要激活高质量发展人才之源。深入推进“人才倍增”工程，深入实施“恩才回归”计划，2024

年新增引进本科以上学历人才500人以上，引导恩平籍大学生返乡就业创业。深化打造“园区技校”项目品牌，用好江门市技师学院恩平智造学院，开展“订单式”人才培养，今年实现新增各类人才5000人以上。

四要筑牢高质量发展和谐之基。持续加大劳动保障执法力度。综合运用日常巡查、专项执法、联合执法等方式加强执法检查，确保拖欠工资案件早介入、快处置。加大恶意欠薪违法行为的打击力度，落实欠薪失信联合惩戒制度，构建和谐劳动关系。

恩平市财政局党组书记、局长冯超

强化要素保障 扎实推进“百千万工程”

恩平市财政局党组书记、局长冯超表示，全市财政干部将认真学习、深刻领会恩平市委十四届六次全会精神，切实把思想和行动统一到全会精神上来，以奋进的姿态在新征程中扛起财政新使命新担当。

一是迅速掀起学习贯彻新热潮。把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，

做到学深学透、领会实质、掌握精髓，切实把学习成果运用到财政日常工作中，用全会精神指导行动、推动工作。

二是奋力开创财政工作新局面。充分发挥好财政的基础和支柱作用，全力保障恩平市委部署落地落实。强化要素保障，扎实推进“百千万工程”；落实财政政策，主动服

务恩平市经济高质量发展；加强资金统筹，推进恩平市重点项目建设；加大民生投入，不断提高民生保障水平。

三是持续激发干部新作为。坚持以加强党的政治建设为统领，进一步加强财政干部队伍建设，努力打造一支忠诚干净担当作为的高素质专业化财政干部队伍。

恩平市住房和城乡建设局党组书记、局长冯亮粮

做到“三个坚持、三个促进” 推动城市品质提升

恩平市住房和城乡建设局党组书记、局长冯亮粮表示，新的一年，该局将围绕恩平市委中心工作，团结协作，担当作为，做到“三个坚持、三个促进”，推动城市品质提升。

一是坚持多措并举，促进产业链高质量发展。落实建筑业“十五条”措施，招商机制和信用管理办法，促进建筑产业高质量发展。坚持建设好房子、好小

区，全面推广带装修销售，加大房地产宣传推介力度，强化市场监管，构建房地产发展新模式，推动房地产市场平稳健康发展。

二是坚持品质提升，促进“百千万工程”落地见效。加快推进第四批老旧小区改造，建立健全长效管理机制。落实好“1145强镇”工程，抓好典型镇建设和美丽圩镇品质提升行动。引导更多建筑企业与镇（街）结对帮扶，完成

1265间农房美化改造，抓好6处历史建筑活化利用、活态传承，加强传统村落保护利用。

三是坚持聚焦民生，促进民生实事办好办实。谋划建设保障性公共租赁住房334套，推进农村危房改造68间，解决新市民、青年人和困难群众的住房问题。加快推进恩平体育公园、职教园区等代建工程建设，补齐基础设施短板，提升城市品质。

恩平市政务服务数据管理局党组书记、局长吴集威

全力抓好数字政府建设

恩平市政务服务数据管理局党组书记、局长吴集威表示，全会报告主题鲜明、振奋人心。接下来，该局将全面贯彻落实恩平市委十四届六次全会精神，全力抓好数字政府改革建设。

一是拓展数字政府大平台，建设“百千万工程”综合信息系统，

发挥其作为实施“百千万工程”的“驾驶舱”“千里眼”作用。二是推进扩权强镇，赋能更多政务事项到镇街实施，激发镇街发展新活力。三是全力打造“恩为您”妈妈式服务品牌，为企业和群众提供政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的营商环境。四是持续

完善县镇村三级政务服务体系建设，全面推广“粤智助”和“视频办”服务向基层延伸，打通服务群众“最后一百米”。五是持续发挥12345政府热线和中小微企业快速响应平台作用，为企业和群众排忧解难，助力恩平市经济社会高质量发展。

恩平市科工商务局党组书记、局长吴慧廉

锚定目标开拓奋进 重点做好七项工作

恩平市科工商务局党组书记、局长吴慧廉表示，该局将深刻领会全会精神，锚定目标、开拓奋进，今年将重点做好七项工作。

一是壮大产业规模，深入实施“产业倍增”行动。准确分析重点行业、重点企业发展态势，深挖存量，扩大增量。全年实现规模以上工业增加值增加6.5%，力争完成7%。

二是实施工业投资跃升计划。积极推动工业转型升级和高质量发展，实现工业投资突破百亿元。加速推动中创陶瓷等55个项目增资扩产。

三是全力激活消费潜力。继续举办消费节系列活动，大力发

展商圈经济，引进更多首店企业入驻。发挥锦江商圈引领作用，推进大型商超、夜市实行统一结算。积极引导个体户和商贸、住宿、餐饮企业升级规范。全年实现社会消费品零售总额增长5%，力争增长5.5%。

四是全力稳住外贸基本盘。用好外贸高质量发展若干措施，鼓励企业参加广交会等境内外重点展会，发动企业在恩平开展进出口业务。全年实现外贸进出口总额增长3%，力争完成4%。

五是加大企业培育力度。抓好“小升规”，全年新增规模以上工业企业20家以上，力争更多企业进入省制造业500强。

实施专精特新“倍增计划”，大力培育国家“小巨人”企业，新增省级专精特新企业15家以上。

六是深入实施“科技引领”工程，力争全年实现R&D经费投入3.2亿元，增长15%，激发创新动力。深化推进高企“树标提质”，力争全市高新技术企业存量达168家。

七是打好招商引资攻坚战，围绕“招商引资和项目建设攻坚年”，落实招商引资“一把手”工程，推进延链补链强链，招大引强、招新引优，力争全年引进亿元以上项目50个，10亿元以上项目5个以上，20亿元以上项目再突破。

恩平市企业党委书记、市资产办主任黎坚宇

为高质量发展贡献国资国企力量

恩平市企业党委书记、市资产办主任黎坚宇表示，全会主题鲜明、目标明确、措施得力，令人深感振奋、备受鼓舞。

全会报告系统分析了恩平发展面临的新形势、新挑战、新机遇，明确了新要求、新战略、新举措，也为恩平市国资国企高质量发展工作指明了方向、思路和要求。接下来，恩平市国资国企将

全面落实全会部署和恩平市政府工作安排。

一是强化党建引领，持续深化国企改革，加快完成资产整合，将广东北晟建设投资集团有限公司打造成AA级平台。二是深入推进生态产品价值实现机制试点工作，助推“百千万工程”落实，加快创建“恩平优品”行政区品牌，提高农业产业效益，持续擦亮“恩情

大地”手信特产IP，提升“恩字号”农产品的生态价值和文化价值。三是紧抓重点工作，促进营收增长。重点推进镇海湾供水工程、粮食储备仓库建设工程等项目，进一步推动屋顶分布式光伏、水电站提质增效等重点项目建设，加快激发国资国企高质量发展新潜能，为恩平市高质量发展贡献国资国企力量。